

С оптимизмом смотрим в будущее!

С новым домом!

К Декаде инвалидов Ардатовская организация ВОИ начала готовиться еще в августе, сообщает нам председатель организации Евгений Васильевич Кривицын. На правлении был утвержден обширный план, и члены организации стали работать по своим направлениям.

Такая большая подготовительная работа привела к тому, что встречи в ходе декады «удались как никогда» (цитата из разговора с Евгением Васильевичем). На прямой разговор с инвалидами пришли глава местного самоуправления Ардатовского муниципального района - председатель Земского собрания Ардатовского муниципального района Нижегородской области Милитина Александровна Мякишева, главы сельских поселений, руководители территориальных государственных органов. Рассказывали, что делается в районах, спрашивали, какие проблемы у инвалидов первоочередные. Уважительно отнеслись к известной самостоятельности общественной организации, высоко оценили художественные достижения людей с ограничениями по здоровью (это продемонстрировали концертные номера и экспонаты выставок). Такое отношение, что называется, вдохновляет.

Дважды собирались в декабре инвалиды по вопросам занятости. Сначала их пригласил центр занятости, познакомил с вакансиями, с обучающими программами, с правовыми документами. Затем встречи провели сами работодатели. Здесь вопросы и ответы были более конкретными: какое именно рабочее место, сколько оно «стоит», как будет дальше развиваться предприятие. Е.В.Кривицын надеется, что кто-то из организации ВОИ получит работу, потому что почувствовал большой взаимный интерес. А это значит, что семьи инвалидов получат солидную поддержку своего бюджета.

Перед Новым годом в Ардатовской райорганизации особые хлопоты – офис перемещается в другое

здание. Там просторный вестибюль, что позволит чаще проводить выставки изделий, которые изготовлены руками инвалидов, больше приглашать людей для встреч. Приятные хлопоты для Е.В.Кривицына и активистов, что и говорить. Так и хочется сказать ардатовцам: «С Новым годом, с новым домом!»

Светлана МИХАЙЛОВА

Любовь Алексеевна Зернова, председатель РО ВОИ Советского района:

- Мы относительно спокойно провожаем этот год, поскольку погасили все долги, а помещение передано нам в безвозмездное пользование. Так что в будущее смотрим с оптимизмом, на душе спокойно и хорошо, любовь к жизни нас переполняет!

Традиционно в Декаду инвалидов провели свою спартакиаду, добавив к шашкам, шахматам, дартсу, настольному теннису и домино еще и «Веселые старты». Получилось весело, задорно и очень смешно!

Наш хор со своей концертной программой объездил все районы города, побывав во многих социальных учреждениях. Артисты художественной самодеятельности у нас просто нарасхват – весь январь распланирован, где и когда наши «хоровики» будут выступать.

Кстати, для хора мы приобрели новые костюмы, теперь думаем о своих спортсменах, как их нарядно одеть.

Мария Михайловна Никифорова, председатель РО ВОИ Борского района:

- Честно скажу, для меня этот первый год моей работы председателем был трудным и очень ответственным. Знаете, как первый раз в первый класс!

По окончании года мы провели пленум, где подвели итоги сделанному.

Всем запомнился межрайонный спортивный праздник «Спорт без границ», в котором, кроме наших спортсменов, приняли участие

представители Городецкой и Семenovской районных организаций и Рекшинского интерната. Уверены, что такие красивые запоминающиеся мероприятия станут для нас доброй традицией.

Также многие сегодня вспоминают нашу рыбалку на Волге, в которой приняли участие 24 рыбака, в том числе 10 (!) женщин.

Великолепными были и конкурс накануне 8 Марта, и выставка «Дары осени».

Радует, конечно, и то, что ведем большую работу с нашей молодежью: ездим в Дивеево и другие святые места, второй год сажаем елочки в нашем Школьном парке, а Новый год весело встретили на молодежной турбазе.

Конечно, у нас были определенные материально-финансовые трудности, которые мы смогли разрешить, благодаря участию и помощи нашего земляка, бывшего главы района, а ныне вице-губернатора В. А. Иванова. Спасибо ему большое!

Надежда Григорьевна Платонова, председатель Вадской РО ВОИ:

- В канун Нового года настроение у нас бодрое, проводим много праздничных мероприятий, в том числе для детей-инвалидов: свозили их в ТЮЗ на спектакль «Бременские музыканты», в планетарий и зоопарк «Лимпопо». А деньги на транспорт для этих поездок нам выделило министерство социальной политики Нижегородской области.

Сейчас для своих детишек с ограниченными возможностями готовим новогоднюю елку, закупили подарки.

Старшее поколение и наш актив (25 человек) в течение 18 дней отдыхают и оздоравливаются в комплексе центре социального обслуживания населения.

Радует, безусловно, и то, что в Декаду инвалидов первые лица района – от главы до руководителей сельских администраций и главврача центральной районной больницы – нашли время и встретились с людьми, ответили на их вопросы. Организовали мы и мобильные бригады, рассказав нашим инвалидам и ветеранам о социальных услугах, куда можно обратиться за помощью и поддержкой.

И хотелось бы сегодня поздравить весь актив облВОИ, нашей районной организации и всех своих коллег с Новым годом, пожелав им самого доброго и светлого, а главное – надежды и веры в завтрашний день!

Светлана ИСАКОВА



• Ярмарка

Повезло, но не всем

Традиционной для Декады инвалидов является ярмарка вакантных и учебных рабочих мест для граждан с ограниченными возможностями. Была она и в этом году.

В ней приняли участие 132 предприятия и организации города Нижнего Новгорода различных форм собственности и разных видов деятельности, а также пять учебных заведений. Представлено было более полутора тысяч вакансий.

Посетители ярмарки воспользовались также услугами службы занятости: составление конкурентоспособного резюме, групповые профориентационные консультации. Присутствовали специалисты бюро медико-социальной экспертизы по Нижегородской области, управления Пенсионного фонда, социальной защиты населения и др. «Продвинутый» пользователь мог посмотреть интересные его документы и список свободных рабочих мест в так называемых электронных киосках.

Областная организация ВОИ приняла активное участие в мероприятиях ярмарки. Мало того, что до каждой местной организации была доведена информация о столь значимом событии. Районы города организовали свое «представительство» на ярмарке и разъясняли преимущества объединения в сообщество людей с ограничениями в здоровье. А предприятие НООООО ВОИ «Нижегородец-Н», как обычно, вызвало большой интерес: спрашивали, как получить ту или иную профессию, где находится предприятие, какие документы нужно предъявлять.

Многие шли на ярмарку с определенной надеждой – а вдруг повезет? И наверняка некоторые получили шанс попробовать себя на новом месте. И все же разочарованных было немало. Молодой парень, по профессии мебельщик, так и не нашел для себя рабочего места. Девушка с бухгалтерским образованием уходила сильно огорченная: она так рассчитывала на то, что скоро устроится на работу.

Поиски придется продолжать...

**Фоторепортаж вел
Светлана ИСАКОВА
и Владимир ДОЛГОВ**



• Занятость **Нужная обществу работа**

115 видов общественных работ будет организовано в 2012 году в Нижегородской области. Их перечень утвердило областное правительство.

Как показывает многолетняя практика, такого рода деятельность позволяет создать дополнительную социальную поддержку нижегородцам, оказавшимся не занятыми на рынке труда.

Куда правительство области предлагает в первую очередь направить усилия? На озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма; в ЖКХ и бытовое обслуживание населения; на строительство жилья, реконструкцию жилого фонда, объектов социально-культурного наследия, восстановление историко-архитек-

турных памятников, комплексов, заповедных зон и так далее.

Для наших читателей особенно интересным представляется новинка в общественных работах - уход за престарелыми, инвалидами и больными. Наконец-то в обществе поняли, что уход за такого рода людьми – большая и нелегкая работа, которая должна соответствующим образом цениться. Доплачивает же Пенсионный фонд РФ 1200 рублей всем, кому исполнилось 80 лет, именно как компенсацию по уходу. Для оформления компенсации тоже привлекаются неработающие люди трудоспособного возраста или же студенты и школьники.

Светлана ИСАКОВА

• Перспектива

Более чем на 700 рублей подрастет в следующем году прожиточный минимум для нижегородских пенсионеров. Если в этом году его величина составляла 4750 рублей, то в 2012-м власти региона планируют поднять его до отметки 5465 рублей.

Заглянув в корзину...



Эта цифра названа специалистами на основе анализа сложившейся на сегодняшний день стоимости потребительской корзины в регионе для этой категории населения, умноженной на прогнозные цифры инфляции в первом полугодии будущего года. Судя по предварительному обсуждению, депутаты Законодательного собрания готовы с ней согласиться и утвердить на своем пленарном заседании в законе «О величине прожиточно-

го минимума пенсионера Нижегородской области на 2012 год».

Что, собственно, это означает для людей, получающих пенсии? Да то, что ниже установленной величины они получать не будут. Всем, у кого назначенные пенсии ниже, будут производиться соответствующие доплаты. В нашем, региональном, случае из федерального бюджета, поскольку по стоимости наша потребительская корзина общероссийскую «не переплюнула». Было бы иначе,

доплата производилась бы из регионального бюджета.

Как пояснил заместитель губернатора Нижегородской области по социальной политике Геннадий Суворов, величина прожиточного минимума не соотносится со средним размером пенсии. «В настоящее время средняя пенсия в регионе составляет 8,5 тысячи рублей, что в полтора раза выше прожиточного минимума».

Вместе с тем пенсии, достигающие до средней по области величины, получают далеко не все. Из миллионной армии нижегородских пенсионеров 46 тысяч человек, по данным на этот год, получали доплату до прожиточного минимума. Сколько таких адресатов будет в следующем году, пока сказать трудно: как и все последние годы, пенсии в России и в дальнейшем будут индексироваться.

• Кстати **С задержкой, но все же...**

Пожизненная рента старикам, отдающим свои квартиры в обмен на денежную поддержку и уход, будет привязана к прожиточному минимуму в регионе, сообщает «Российская газета». На одном из последних заседаний Государственной думы РФ предыдущего созыва в первом чтении был принят проект закона, изменяющий порядок расчета пожизненной ренты.

До сих пор старикам в соответствии с действующим законодательством нередко предлагалось в качестве компенсации за жилье выплачивать сумму в размере так называемого «фискального» МРОТ (минимальный размер оплаты труда), который много лет не пересматривался и до сих пор равен 100 рублям.

Так что старики, подписавшие по неосторожности или непониманию подобные договора пожизненной ренты, не могли потребовать справедливости через суд от своих «благодетелей», взявших жилье в обмен на пожизненные выплаты.

Эта проблема поднималась в средствах массовой информации неоднократно, но дело сдвинулось с мертвой точки лишь в конце 2008 года, когда две пенсионерки из Самарской области отстояли в Конституционном суде РФ свои права на нормальные по величине выплаты от ухаживающих за ними людей, которым они передали права на свои квартиры.

Но важно не только решение суда в пользу пенсионерки, а в зависимости от величины прожиточного минимума в регионе проживания, решает и другие «заковыки»: с выплатой алиментов, а также по возмещению вреда, причиненного жизни и здоровью.

Тем не менее определенные судом сроки законодателями нарушили. Дело в том, что договоры по опеке пожилых людей заключаются не только частными лицами, но и государством. Это обязано делать органы опеки и попечительства: найти старикам опекунов в обмен на жилые метры. В таких случаях выплаты опекунам могут идти за счет бюджета. В условиях экономического кризиса, когда региональные бюджеты испытывали трудности, принятие закона никто форсировать не стал. И только во второй половине 2011 года законодатель приступил к исполнению решения КС.

И еще. Законопроект, предусматривающий выплату ренты не по МРОТ, а в зависимости от величины прожиточного минимума в регионе проживания, решает и другие «заковыки»: с выплатой алиментов, а также по возмещению вреда, причиненного жизни и здоровью.

**Подготовила
Елена МАСЛОВА**